



# УСИЛИТЬ ИДЕЙНО-ПОЛИТИЧЕСКУЮ РАБОТУ УЛУЧШИТЬ ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНОЕ ВОСПИТАНИЕ ТРУДЯЩИХСЯ

## Собрание партийного актива Грузии

Состоявшееся на днях собрание партийного актива Грузии обсудило задачи партийных организаций республик по дальнейшему усилению идейно-политической работы, интернационального воспитания трудящихся в свете доклада тов. Л. И. Брежнев «О пятидесятилетии Союза Советских Социалистических Республик».

Докладчик и выступавшие в прения отметили особое значение для улучшения идейно-политической работы и усиления ее научных позиций материалов юбилейного заседания ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета РСФСР, посвященного 50-летию Союза ССР, и, прежде всего, доклада тов. Л. И. Брежнев.

Компартия Грузии с помощью отдела пропаганды ЦК КПСС провела значительную работу по разъяснению и изучению этих важнейших документов с тем, чтобы положить их в основу деятельности каждой партийной организации теоретические положения и практические выводы, сформулированные в докладе тов. Л. И. Брежнев и вытекающие из решений XXIV съезда КПСС. Партийная организация республики, перестраивая всю свою организаторскую и политическую работу в духе постановления ЦК КПСС по Тбилисскому горкому, на предстоящих пленумах ЦК КП Грузии и собрания партийного актива рассмотрела и критически осмыслила состояние промышленности и сельского хозяйства Грузинской ССР, а на IX пленуме ЦК, состоявшемся в феврале этого года, обсудила положение дел в партийно-организационной работе.

На обсуждении собрания партактива были внесены вопросы идейно-политической работы. Это говорит о том, что Компартия Грузии комплексно, методично и закономерно изучает и анализирует все стороны партийного руководства экономикой, культурой, общественной жизнью.

На собрании подробно говорилось о важнейших задачах Компартии Грузии в области идейно-политической работы, задававшихся в том, чтобы обеспечить успешное осуществление решений XXIV съезда КПСС, Директивы по девятому пятилетнему плану.

Необходимо с максимальной эффективностью превратить в жизнь не только текущие, но и учитывать долгосрочные перспективные планы развития республики и общества в целом. Научное предвидение должно освещать путь нашей пропаганды и агитации, идейно-политической работе.

В первом квартале третьего, решающего года пятилетия трудящиеся промышленности и сельского хозяйства Грузии добились определенных успехов. Перевыполнены планы и взятые обязательства. Темпы роста объема промышленного производства в первом квартале минувшего года составили 107,6 процента. Выполнен план ввода в действие основных фондов. Хорошо идет сев яровых культур. В колхозах и совхозах по сравнению с первым кварталом 1972 года увеличилось производство мяса, молока, яиц.

На собрании партактива отмечалось, что все это является результатом усиления организаторской и идеологической работы, что большинство хозяйственных руководителей и партийных организаторов стало глубже и конкретнее заниматься экономикой производства, усилив помощь на местах в устранении недостатков, укреплении партийной, государственной и трудовой дисциплины.

Собрание партийного актива уделило особое внимание разработке мер по повышению эффективности применения ленинских принципов в идеологической работе.

Важнейшие события, происходящие в республике после принятия известного постановления ЦК КПСС по Тбилисскому горкому, затронули не только сферу экономики, но и сферы культуры, идеологии. В последние годы, как совершенно справедливо указывалось на последних пленумах ЦК КП Грузии и собрания партактива рес-

публики, больше, чем экономия, пострадали техника и мировоззрение отдельных людей, их вера в наши светлые идеалы.

Изучение причин, породивших ряд негативных явлений в экономике и культуре республики, показывает, что они были следствием некоторой недооценки идеологической работы, которая во многих организациях ахляла почти два десятилетия. Это значительно снизило эффективность идейно-политической работы, ослабило ее научные основы.

Главная причина крупных недостатков в идейно-политической работе Компартии Грузии — некоторый отход от ленинских принципов в идеологической работе. Основной ленинский принцип идеологической работы заключается в ее партийности и классовой, высокой коммунистической идейности. Этот ленинский принцип нарушался в республике во многих сферах жизни. Он и теперь кое-где нарушается.

Участники собрания отметили, что ЦК КП Грузии, некоторые обкомы, горкомы, райкомы партии, местные партийные и советские органы, первичные партийные организации не всегда давали, порой и теперь не дают острой партийной, классовой оценки ошибкам, упущениям, недостаткам, конфликтам, диспропорциям в жизни общества. Партийные организации нередко уходило от острых проблем, старались выдавать желаемое за действительное, проявляли беспартийность, хотели бы добрым за счет народа, государства, партии.

Принципы партийности и классовой подменялись порой обывательским лозунгом: «живи и давай жить другим».

Недооценка ленинских принципов партийности и классовой приводила к очень серьезному отставанию в народном хозяйстве, способствовала развитию частно-собственных тенденций, взяточничества, вымогательства и других антиобщественных явлений. Часто беззащитность таких поступков сводила на нет эффективность всей идеологической работы. Кое-где разрабатывались планы, в глазах определенной части населения изменялись критерии оценки коммуниста и настоящего человека.

Многие идеологические институты и аппараты оказались недостаточно подготовленными к успешной борьбе с этим злом.

Докладчик и выступавшие говорили о фактах политического и морального разложения отдельных руководителей и идеологических работников, в том числе даже секретарей райкомов и горкомов партии, о вскрытых случаях взяточничества в вузах, в системе медицинского обслуживания населения. Так, на днях Калининский райком партии исключил из рядов КПСС бывшего заместителя председателя правления Цахкавири Сулавишвили, который привлечен к уголовной ответственности за систематическое получение взяток. Им и ему подобным руководителям одна цель, одно стремление — как можно больше нажить, обогатиться за счет государства и народа.

Необходимо сделать все, чтобы подобное никогда не повторилось.

Наши научные центры и идеологические институты обязаны правильно и глубоко научно анализировать состояние современной идеологической работы, разработать оптимальные меры по преодолению негативных последствий отхода от ленинских принципов в идейно-политической работе.

На собрании говорилось о том, что элементы волюнтаризма, субъективизма, дилетантизма возникают лишь там, где отсутствует полноценная идеологическая работа, игнорируются научные основы пропаганды и агитации.

Партийность, научность, правдивость, доступность, доходчивость, действительность, тесная связь с жизнью, непримиримость к буржуазной идеологии — таковы основ-

ные черты эффективной идеологической работы. Особо подчеркивалась важность единства слова и дела, теории и практики во всей идеологической работе. Был приведен ряд примеров расхождения между словом и делом у некоторых руководителей и идеологических работников.

В. И. Ленин требовал не только объяснить массам, что такое коммунистическое общество, но и показывать, как его надо строить. Он предупреждал, что отрыв идеологической работы от политической работы приводит к нехватке программ, учебных курсов, наглядных пособий.

XXIV съезд КПСС указал, что «необходимо дальнейшее совершенствование сложившейся системы партийной учебы, решительно преодолеть в ней элементы формализма в партийной учебе, настоятельно добиваясь повышения ее воздействия на рост сознательности и активности коммунистов».

Наша идеологическая работа должна быть направлена на ускорение темпов роста производительности труда на основе научно-технического прогресса, внедрения научных достижений в практику, на мобилизацию резервов производства, осуществление строгого режима экономии, повышение качества продукции, совершенствование организации производства и труда, методов хозяйствования, преодоление бесхозяйственности и расхищения.

Современный этап развития нашего общества выдвигает на первый план вопросы экономического воспитания трудящихся, пропаганды экономических знаний. Между тем в нашей республике имеется серьезное отставание в этой области. Многие рабочие, служащие, колхозники не охвачены экономической учебой. Внося предложения по улучшению экономического образования и кадров, выступавшие указывали в то же время на недостаточную эффективность применения такой формы партийного просвещения, как самостоятельная работа над книгой — основной формы изучения марксистско-ленинской теории.

Говорилось о необходимости поставить в центр внимания партийной идеологической работы в комплексе. Указывалось на то, что различные кружки, семинары, лекционные зачеты, лекционные уроки, массовые молодежные политические клубы и другие формы еще далеко не эффективно используются для идейно-политической закладки подрастающего поколения. После окончания средней школы часть выпускников уклоняется от общественно полезного труда, выбирает профессию лишь исходя из того, сколько она принесет в будущем материальных выгод. Да и в годы учебы в вузах часть нашей молодежи не подводит достаточно серьезно к основной своей задаче — стать высококвалифицированными специалистами и достойными гражданами. Так, например, в прошлом году в республике 2.214 студентов были отчислены по разным причинам из высших учебных заведений.

Недостатки, имеющиеся в идейно-воспитательной работе среди молодежи, наглядно проявляются и в том, что некоторые молодые специалисты отказываются работать по распределению там, где они нужны. Так, в июле Абхазии не хватает 282 педагогов, тогда как в отделе просвещения Сухумского горисполкома находится на учете 456 временно нетрудоустроенных учителей.

Выступавшие говорили о том, что в деле коммунистического воспитания, идейного формирования учащихся и студенческой молодежи надо эффективно использовать в предстоящий летний, третий трудовой семестр. Он должен стать школой становления гражданских качеств молодежи, ее способности жить и трудиться вместе с коллективом, послушать действенным средством коммунистического воспитания.

Мы должны организовать идейно-политическую работу

так, чтобы обеспечить последовательность и преемственность коммунистического воспитания от дошкольного возраста на протяжении всей сознательной жизни, говорилось на собрании. Необходимо объявить войну формализму, пороку за «охватом», ибо для нас главное не цифры, а убеждение, что наши идеи стали верой людей.

Высокая степень информированности, широкий образовательный кругозор масс требуют изыскивать новые, более совершенные, методы пропаганды, базирующиеся на современных достижениях таких наук, как педагогика, психология, социология. Необходимо организовывать систематическую политическую учебу беспартийных трудящихся.

Творчество масс родило многие формы пропаганды. Это — школы коммунистического труда, школы коммунистического воспитания, народные университеты экономических знаний, университет культуры, здоровья, достижений научно-технического прогресса, массовые лектории и т. д. Все эти формы, отмечали участники собрания, используются в массовой пропаганде в республиканской партийной организации, однако, к сожалению, без достаточного эффекта. Предметом постоянной партийной заботы должны являться школы коммунистического труда — центры широкого развертывания социалистического соревнования и коммунистического отношения к труду.

Было отмечено недостаточное использование таких форм массовой пропаганды, как различные лектории, лекционные чтения, циклы лекций, тематические вечера, устные газеты и журналы, вечера вопросов и ответов и т. д.

Много говорилось о дальнейшем повышении роли пропаганды и ее как центральной фигуры в партийном просвещении. Следует совершенствовать мастерство пропагандистов на курсах, постоянно действующих семинарах, при помощи методических советов, конференций, групповых и индивидуальных консультаций, путем обсуждения занятий и т. д.

Докладчик и выступавшие говорили о том, что партийные организации республики пока еще недооценивают значение агитационно-массовой работы. Она ведется без полного учета ее специфики, отлучая от средств пропаганды. Еще далеко не полностью используются возможности воздействия на массы, как устная и наглядная агитация, средства массовой информации.

Идейность, боевитость, наступательность, правдивость, неразрывная связь с жизнью, конкретные задачи, стойкость в черед коллективной партии. Не нужно недооценивать агитационно-массовую работу. Среди форм массовой политической работы во многих партийных организациях республик недооценивается значение живого слова агитатора, политинформатора.

Ораторы подчеркивали, что когда речь идет об агитаторе, политинформаторе, лекторе, пропагандисте, то в первую очередь нужно помнить об отдаче, эффективности, действенности устной пропаганды, слова, нужно исходить из того, заживает ли оно, ведет ли за собой.

Необходимо сделать более содержательными лекции и доклады на политических темах, улучшить работу лекторских групп и групп докладчиков, существующих при партийных комитетах. Необходимо почитать лекционной пропаганды только по числу прочитанных лекций, добиться того, чтобы каждая лекция, беседа способствовали мобилизации трудящихся на решение стоящих перед ними задач.

Следует эффективно применять такие формы агитационно-массовой работы, как вечера вопросов и ответов,

беседы у карты Родины, встречи поколений, устные журналы, выступления агитбригад, коллективные просмотры фильмов, спектакли, встречи с ветеранами революции, гражданской и Великой Отечественной войн, героями труда.

Необходимо улучшить идейно-политическую работу не только на производстве, но и по месту жительства населения. Подчеркивалось исключительно важное значение выступлений руководителей перед трудящимися.

Следует улучшить и совершенствовать такую форму политической работы в массах, как общие собрания в коллективах трудящихся на предприятиях и стройках, в колхозах и совхозах, учреждениях и организациях.

Улучшение всей пропагандистской и агитационно-массовой работы — гарантия успеха идеологической работы в деле формирования марксистско-ленинского мировоззрения у каждого члена нашего общества. Решение этой основной задачи создаст прочную базу для успешного осуществления политики партии по воспитанию трудящихся масс на лучших традициях нашего народа.

Центральной проблемой, обсуждавшейся на собрании актива, явилось интернациональное и патриотическое воспитание трудящихся — одно из главных направлений идеологической работы партии.

Подлинный расцвет социалистической Грузии — один из многих ярких примеров ленинского решения национального вопроса в нашей стране, торжества принципов пролетарского интернационализма. Здесь бок о бок живут и трудятся представители более 70 национальностей. Тем не менее, как отмечено в постановлении ЦК КПСС о работе Тбилисского городского комитета Компартии Грузии, в нашей республике имелись недостатки в интернациональном воспитании трудящихся. Это выражалось в наличии националистических предрассудков, в некотором увлечении стариной, а в ряде случаев — в отсутствии классовой позиции к отдельным историческим личностям и течением общественно-политической мысли. Эти недостатки делены еще не изжиты. Так, отмечалось на собрании актива, в Абхазии имеет известное хождение поромощенная «теория», согласно которой на ответственность должностях могут работать лишь представители коренной национальности. Автор этой теории забывает, что все жители той или иной республики, независимо от национальной принадлежности, являются посетителями государства данной республики, ее строителями во всех областях народного хозяйства и культуры. Конечно, в любой национальной республике имеются местные кадры, выросшие за годы советской власти. Это большое достижение коммунистической партии. Но ничто не должно превращать национальный состав населения, не учитывать постоянного обмена кадрами между республиками, интересов всех национальностей.

Выступавшие заостряли внимание на борьбе против национальной ограниченности, которая порой проявляется в подмене чувства советской национальной гордости национальной кичливостью, чрезмерном подчеркивании «самобытности» путей развития данной нации.

Эта и подобные «теории» могли появиться в результате того, что была значительно ослаблена политическая и идеологическая работа в наместии, в Абхазской областной партийной организации, что со стороны бывшего руководителя ЦК КП Грузии допускались всепроникание с националистическими элементами.

Находились и такие руководители, которые внушали Адигарской партийной организации, что надо ответить отказом на предложение о создании Грузинского морского пароходства, строительство новых фабрик и заводов, развитии курортов и туризма, совету обновить

свой отъезд тем, что это привело бы к миграции людей из других республик. Вот как некоторые бывшие руководители понимали перспективу развития экономики республики, задачи рационального использования природных богатств, и, что самое главное, интернациональной дружбы между народами.

Уровень и эффективность интернационального воспитания трудящихся еще не отвечают предъявляемым партией высоким требованиям и в Юго-Осетинской областной партийной организации, хотя здесь в этом направлении немало сделано. В творчестве некоторых писателей все еще просматриваются элементы идеализации устаревших традиций, воспеваются отжившие атрибуты старины. Сегодняшний день пока не стал темой проведений таких творческой интеллигенции автономной области.

Выступавшие говорили о том, что серьезные ошибки в работе руководящих органов Компартии Грузии в прошлом не могли не сказаться отрицательно на интернациональном воспитании трудящихся республики. Отмечалось, что элементы шовинизма имеют разные аспекты проявления. Так, например, в союзных республиках может иметь место не только местный национализм, но и местный шовинизм в отношении и малочисленным нациям и народностям.

Еще до революции, были созданы большие традиции дружбы и братства революционеров Закавказья, заложенные основы пролетарского интернационализма в нашем крае. Следует и дальше развивать это интернациональное единство закавказских народов.

«От коммуниста любой национальности Ленин всегда требовал четкой и принципиальной позиции в национальном вопросе», — говорил тов. Л. И. Брежнев в юбилейном докладе, — не допуская тут никаких скидок и послаблений. Ленин всегда вел беспощадную борьбу против любых проявлений национализма и великодержавного шовинизма в рядах коммунистов».

Порой некоторые националистически настроенные элементы рассчитывают на то, что ошибки в национальном вопросе, как острые проблемы, будут обойдены молчанием.

Как бы имея их в виду, тов. Л. И. Брежнев на юбилейном заседании, посвященном 50-летию СССР, разъяснил, что наша партия постоянно держит вопросы национальной политики в поле зрения, своевременно решает их в интересах всей страны и каждой отдельной республики, в интересах коммунистического строительства.

Выступавшие говорили о том, что интернациональное воспитание подражает ает скромность, объективность при оценке национальных достижений. Однако эта скромность не исключает законного чувства национальной гордости за реальные успехи, достигнутые с помощью всех братских народов и нашего великого Советского Союза. Между тем некоторые наши товарищи, расходуя свое время, свою энергию на выяснение проблемы, чья цивилизация древней, взвешивая на весах, сколько фраз отозвучатся, скажем, «В истории отечественной математики», «Азербайджан или Грузии, мутат воду, противостоят традиционной дружбе народов, их взаимопониманию и взаимовыяжению».

Доклад тов. Л. И. Брежнев и другие материалы юбилейного заседания в Москве требуют воспитания каждого жителя республики в духе общенациональной гордости советского человека.

В нашей стране утвердилась и стала реальной действительностью новая историческая общность людей — советский народ.

Советским людям чужда и отвратительна кичливость и мысль о превосходстве одних народов над другими и тем более бредовые идеи национальной и расовой исключительности, говорилось на юбилейном заседании в Мос-

кве. Советские люди — интернационалисты. Так действуют их партия, вся наша действительность. Партия выступает как противник искусственного форсирования обложения наций, которое представляет собой объективную закономерность, так и противников сдерживать процесс обложения наций, чинить ему помехи.

Компартия Грузии, единодушно заявляя участником собрания, предельно ясно понимает свой долг и задачи в области интернационального воспитания трудящихся. Она сосредоточивает свое внимание на дальнейшем коренном улучшении интернационального воспитания трудящихся — на этом одном из главных направлений идеологической работы.

Было отмечено, что в работе по интернациональному воспитанию в республике ведущее место и русский народ и великий Октябрь в новейшей истории Грузии, в годы коллективизации и индустриализации, в годы Великой Отечественной войны и мирного строительства.

Мы должны воспитывать все наше поколение в духе дружбы и братства с великим русским народом, со всеми народами Страны Советов. В этой связи на собрании говорилось о том, что совместные постановления ЦК КП Грузии и Совета Министров республики в Тбилиси создаются музей дружбы народов как научный и пропагандистский центр очага интернационального воспитания трудящихся республики.

Интернационализм, отмечалось в докладе и выступлениях, который несет в себе каждый советский гражданин, — наше богатство, добытое в исторической борьбе. На наших глазах происходит чудо: народы, которые до революции не имели даже письменности, рождют видных деятелей культуры. Каждую советскую национальную культуру питают не только собственные источники, но и духовные богатства братских народов, а та, в свою очередь, оказывает на них благотворное влияние, обогащает их.

Это та сила, которая одинаково противостоит и национализму и космополитизму. Мы неоднократно становились очевидцами торжества этих принципов за рубежом нашей страны. Как забыть Лип Гринуиди, немцы коммунисты, по словам Эриха Хонеккера, назвали наше искусство оружием в борьбе с империализмом.

В прошлом году на Всемирном музыкальном конгрессе ЮНЕСКО в Москве представители почти всех стран говорили о феномене советской музыки, который под влиянием какой-то чудесной силы органически сочетается в себе глубокий национальный характер, современное содержание и изобразительные средства. Мы знаем, что это чудесная сила — интернационализм.

Наше искусство в функции послемирной политики партии — вот одна из миссий, возложенных на него современностью. И нельзя в этом отношении недооценивать факт постановки оперы З. Палиашвили «Данис» в Федеративной Республике Германии.

Грузинский народ вносит достойный вклад в сокровищницу отечественной и мировой культуры, ему всегда были близки и дороги судьбы братских народов. С Грузией породнились Аванес Тумаян, Мирза Фатали Ахундов, Лесь Украинна и многие другие славные представители братских национальностей.

Пленум избрал бюро райкома партии, утвердил заводских отделов райкома партии.

Состоялось заседание ревизионной комиссии. Председателем избран В. К. Такишвили.

В работе конференции и пленума принял участие ведущий отделом организационно-партийной работы ЦК КП Грузии Ш. В. Каркарашвили. (ГрузИНФОРМ).

Пленум избрал бюро райкома партии, утвердил заводских отделов райкома партии.

Состоялось заседание ревизионной комиссии. Председателем избран В. К. Такишвили.

В работе конференции и пленума принял участие ведущий отделом организационно-партийной работы ЦК КП Грузии Ш. В. Каркарашвили. (ГрузИНФОРМ).

Пленум избрал бюро райкома партии, утвердил заводских отделов райкома партии.

Состоялось заседание ревизионной комиссии. Председателем избран В. К. Такишвили.

В работе конференции и пленума принял участие ведущий отделом организационно-партийной работы ЦК КП Грузии Ш. В. Каркарашвили. (ГрузИНФОРМ).

Пленум избрал бюро райкома партии, утвердил заводских отделов райкома партии.

Состоялось заседание ревизионной комиссии. Председателем избран В. К. Такишвили.

В работе конференции и пленума принял участие ведущий отделом организационно-партийной работы ЦК КП Грузии Ш. В. Каркарашвили. (ГрузИНФОРМ).

Пленум избрал бюро райкома партии, утвердил заводских отделов райкома партии.

Состоялось заседание ревизионной комиссии. Председателем избран В. К. Такишвили.

В работе конференции и пленума принял участие ведущий отделом организационно-партийной работы ЦК КП Грузии Ш. В. Каркарашвили. (ГрузИНФОРМ).



В КАБИНЕТЕ ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЯ при Тбилисском градлинно-трехэтажном комбинате готовятся к очередным заседаниям. Фото А. Капраншвили.

# УСИЛИТЬ ИДЕЙНО-ПОЛИТИЧЕСКУЮ РАБОТУ, УЛУЧШИТЬ ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНОЕ ВОСПИТАНИЕ ТРУДЯЩИХСЯ

ОКОНЧАНИЕ.

Укрепление связей с братскими народами должно быть предметом нашей постоянной работы. Как на замечательный пример такой работы выступают уральские театры, так сейчас на сценах одного только московского театра успешно идут восемь грузинских пьес, творения грузинских драматургов, композиторов, художников, писателей, получивших известность и признание практически во всех уголках нашей страны.

Собрание уделяло серьезное внимание одному из главных направлений всей идеологической работы — трудовому воспитанию советских людей, воспитанию их в духе коммунистической морали и нравственности. Отмечалось, что серьезная работа в этой области находится в отражении в таких отрицательных явлениях, как отъезд людей за пределы республики в поисках длинного рубля, больших потерях рабочего времени на производстве, существовании тунеядцев, лодырей, шабашников, спекулянтов.

Говорилось о том, что идеологическим работникам надо более уметь использовать во всей своей деятельности комплексное постановление ЦК КП Грузии и Совета Министров республики по вопросам дальнейшего укрепления партийной, государственной и трудовой дисциплины.

В республике повсеместно проведены сельские сходы, собрания трудящихся на предприятиях, где конкретные носители антиподов коммунистической морали подвергнуты общественному осуждению. Долг всех партийных организаций вести эту работу настойчиво и последовательно и прибегать к комплексной системе мер воздействия. Необходимо как зеницу ока беречь и соблюдать принципы морального кодекса строителя коммунизма.

Особое внимание на собрании было уделено преодолению пережитков прошлого в сознании и поведении людей. Речь шла об усилении борьбы с проявлениями мелкобуржуазной идеологии и морали, с остатками частнобуржуазной психологии, рефлексии буржуазных взглядов, нравов и обычаев, антиобщественных поступков, нарушениями советских законов и правил социалистического общежития. Говорилось о необходимости усилить борьбу против эгоизма, вымогательства, дельчества, круговой поруки, землячества, панбратства, кумовства, эгоизма и индивидуализма, спекуляции и т. д. Был приведен ряд примеров, свидетельствующих о том, что подобные явления еще бытуют кое-где в нашей действительности.

Выступавшие отмечали, что перед культурой дельчества, который в последние времена получил распространение в нашей действительности, складывалась и часть интеллигенции. Так, например, из состава художественного совета театра имени Марджанишвили вывели некоторых видных деятелей искусства и в то же время ввели туда комбинатора Бабуашвили, хотя он не имел к искусству никакого отношения.

Искусству не уступил и спорт. От должности председателя Тбилисской федерации баскетбола был отстранен известный баскетболист Н. Джорджия, а на его место с большим шумом избран опять-таки Бабуашвили.

Озабоченность участников собрания вызвал тот факт, что такие тяжелые пережитки прошлого, как религиозные предрассудки, суеверия и даже в отдельных случаях иконация, пока еще не искоренены в таких горных районах, как Сванетия, Хевсуретия, Абхазия, Сванетия, Аджария, а ученые-историки, психологи, педагоги, социологи, юристы, некоторые партийные руководители не хотят повернуться лицом к этим и подобным явлениям. У нас еще недостаточное количество по вопросам научного этизма, а в высших учебных заведениях проблемы этизма изучаются по слишком сокращенной программе.

Решительно осудили выступавшие извращения добрых народных традиций грузинского гостеприимства, проявляющиеся в устройстве

пышных свадеб, именин, помоек, нередко сопровождающихся пьянками. Было отмечено, что следует бороться с фактами, когда приезды комиссий и бригад «сверху» для проверки сопровождаются нескончаемыми приездами. Зачастую хозяева угощают гостей не за счет своих средств, а за счет колхозов, совхозов, учреждений, предприятий. Тем самым создаются условия для совершения подлогов, принисков, изъятий под предлогом покрытия этих расходов.

В идеологической работе, отмечалось в докладе и выступлениях, следует наносить решительный удар буржуазной идеологии и империалистической пропаганде. Этот участок работы является одним из главных направлений в нашей идейно-политической жизни. Идейная убежденность и стойкость, усиление революционной бдительности — важный залог борьбы против проникновения в наши ряды буржуазной идеологии.

Подчеркивалось, что культурно-просветительные учреждения должны быть опорными пунктами партийных организаций в идейно-политической работе и интернациональном воспитании трудящихся.

На собрании было отмечено, что средства массовой информации республики вносят достойный вклад в борьбу за торжество идеалов коммунизма. За последнее время печать, радио, телевидение значительно оживили работу. На днях газета «Правда» дала положительную оценку работе газет «Коммунист» и «Заря Востока», действительности их выступлений. Усилия аналитический, критический подход и являлись действительности, появились в этом вопросе новые начинания. Тем не менее, подчеркивалось на собрании, следует решительно перестроить и улучшить партийное руководство газетами, журналами, книжными издательствами, деятельностью информационно-о агентств республики, радио, телевидением.

Должна улучшить работу радио, районная и городская, областная, республиканская партийная, советская, комсомольская печать. Наша пресса, радио, телевидение должны радикально изменить отношение к критике и самокритике. Это — вопрос вопросов в деле повышения действительности их выступлений.

Одна из первоочередных задач нашей печати, радио, телевидения — улучшить интернациональное воспитание трудящихся.

Собрание партийного актива обсудило также вопросы литературы и искусства. Было отмечено, что грузинские писатели, художники, композиторы, кинематографисты, театральные деятели вносят достойный вклад в развитие советской культуры, идут в первых рядах строителей новой жизни.

Вместе с тем указывалось, что за последние годы имели место серьезные недостатки и пробелы в деле идейного воспитания творческой интеллигенции.

Все знают, говорилось на активе, какое большое значение имеют личный авторитет писателя, его имя, его гражданская позиция. Наш народ относится к литераторам с большим уважением. Но, к сожалению, не все писатели умеют сохранить это уважение народа. Сказанное не касается лучшей части наших писателей, хотя позиция молчания и пассивности, избранная некоторыми из них, хотя они того или нет, способствовала созданию в творческой организации писателей.

Известно, что существует лишь одна карьера писателя, одна самая высокая его должность — это в творчестве. Мы с глубокой любовью и признательностью вспоминаем имя Галактиона Табидзе. Какая же административная должность может сравниться по своей весомости с именем народного поэта?

Между тем некоторые писатели развернули настоящую борьбу за административные кресла.

Высшей фазы своего развития «карьеризация» достигла тогда, когда в Союзе писателей был создан секретариат в составе 12 человек.

Некоторые литераторы стали уделять больше времени делу собственного имени собственными руками, чем написанию произведений. Будь это иначе, выиграли бы и читатели и сами писатели.

Из-за того, что издательства республики часто не считаются с Союзом писателей, что грузинские писатели не имеют собственной типографии, полиграфическая база находится в очень тяжелом положении, не имея возможности издать книгу. Отмечалось, что в республике на очень низком уровне находится положение, плохо поставлена работа по изданию книг, грузинская книга лишена рекламы.

На XXIV съезде партии со всей остротой был поставлен вопрос об органической связи научно-технической революции и преумножения хозяйства социалистического общества. Эту связь осуществляет именно новый человек — рабочий, колхозник, интеллигент. Было время, когда подобие качества личности писатель искал в сфере романтики. Но сегодняшний день показал, что он должен искать их в тугой жизни.

Все человеческое — величаво, говорим мы, рассматривая проблему новой личности. Величествен ее труд, печаль и любовь. Нам в литературе нужны полнокровные образы, а не схемы и бутылочка. Святи, прошедите в нашей жизни, требуют новаторских форм отражения. Мы должны не перестать искать новое. «Мы — партия новаторов», — говорил великий Ленин. Эти слова вождей, отмечалось на собрании, можно по праву отнести к писателям.

Доклады и выступления уделяли большое внимание вопросам оставания литературной критики, зачастую ее безразличности, не способности выработать высокую миссию. Результатом этого является ослабление гражданского звучания грузинской литературы. Следствием этого является и тот печальный факт, что ряд видных представителей грузинской литературы и искусства несколько отошел от лучших тем современности.

За последние годы в грузинском советском изобразительном искусстве создано немало интересных произведений. Работы грузинских мастеров получали признание почти во всех южных мирах. Успешно прошли выставки современного искусства в Польше и ГДР. С работами мастеров грузинской живописи и прикладного искусства познакомились во Франции и Италии, Японии и США.

И вместе с тем, говорилось на собрании, необходимо признать, что в творчестве отдельных художников все же намечаются не совсем здоровые тенденции. Некоторые молодые художники увлеклись поверхностной стилизацией и манерностью. Есть художники, пытающиеся облить свое творчество в художественные формы, характерные для модернистического искусства Запада. Конечно, это не модернистская линия, это лишь грузинское изображение современного искусства. Но если сегодня мы говорим о примитивизме и манерности, то это лишь потому, что подчас выставочные комитеты поддерживают и рекламируют эту нежелательную тенденцию. А это, в свою очередь, сбивает с толку студентов, будущих мастеров кисти и резца. Часто они возмущаются преподавателями — к чему академическая учеба, если примитивизм и поверхностная стилизация пользуются таким успехом?

В нынешней обстановке особенно значительна роль профессиональной художественной критики — ведь надо разбираться в каждом явлении современного грузинского изобразительного искусства.

Искусство с дымом должно объективно оценивать творчество грузинских художников и намечать пути развития грузинского изобразительного искусства. В этом направлении в нашем искусствоведении почти ничего не делается. Проблемные статьи вообще не появляются в печати. Зачастую критика превозносит до небес уже устаревшие художественные формы.

Пора, говорили выступавшие, прекратить «вспомогательный стук молоточков по листам металла, изображая лепестки и миалевидными глазами. Хватит украшать стилизованными камнями и безжизненными чечанками побрякушками салоны и винные погреба дельцов, нажившихся на присвоении государственной собственности.

Наш долг вернуть изобразительному искусству его гражданственную, смысловую, идеологическую функцию, сделать его путеводной звездой общественной жизни.

На собрании отмечалось, что партийное руководство должно ближе познакомиться с работой творческих союзов, чаще посещать собрания работников искусства, на которых следует обсуждать и решать задачи, стоящие перед творческими коллективами.

Укоренившись за последнее время в жизни республики, ступеньками острогом стороны жизни отразилась и на грузинском театре. В отношении острого проблемных пьес применялась политика пригласения, замалчивания. Так было со спектаклями театра имени Руставели «Мост», А. Чхеидзе, «Внедрение» Ш. Дадиян, «Нежданный гость» и «Забывая историю» Т. Чхаладзе, «Декрибристи» в Руставском театре и др.

Подобное отношение к театру, пренебрежение к гражданственности, активной позиции театра создали предпосылки к тому, что во многих отраслях театрального искусства сегодня проявился своеобразный кризис. С необходимостью острей встал вопрос о состоянии грузинской хореографии, грузинского оперного искусства, грузинской журналистики. Грузинские режиссеры создают прекрасные спектакли на сценах Москвы и других городов страны. В это время грузинский театр ощущает недостаток в профессиональных режиссерах.

Наша театральная критика, да и вообще художественная критика или еще не сделала соответствующих выводов из происшедших событий, или по инерции продолжает гримозить и испытывает какой-то страх перед правдой. На наших глазах происходит процесс излечения более тяжелых травм. Так что же случилось с нашей художественной критикой? Почему до сих пор она не вышла из психологического шока? Чему приписать это обстоятельство? Наши театры в последнее время создали такие острейшие спектакли, вышедшие из нашего общества как «Доктор Штокман», «Судья» и некоторые другие, но они до сих пор соответствующим образом не оценены критикой.

В результате превращения в жизнь постановления Центрального Комитета КПСС грузинские критики и литераторы получили прекрасный подарок — альманах «Критика». Такие значительные отрасли искусства, как театр, изобразительное искусство, музыка, архитектура, частично кинематография, лишены тех возможностей, какие имеет литературная критика. Единственный журнал «Сабхота человек» из-за своей специфичности и периодичности не в состоянии освещать оперативно конкретные явления искусства. В республике в каждом театральном сезоне спектаклей 130 спектаклей. На их оценку в лучшем случае могут быть отведены 30. Так же без оценки остаются многие музыкальные произведения, громадное количество живописных работ, скульптур.

На собрании говорилось о проблеме грузинского кинематографа, в частности, о проблеме драматургии кино, которая дает сюжетную основу фильмам. Настало время, когда кино безотлагательно требует своих собственных писателей.

Хотя новый фильм создается за письменным столом, существует мнение, что кино — это в первую очередь искусство режиссера. Специфика кинодраматургии обуславливает такое положение. Видимо, это и отпугивает некоторых писателей, и они неохотно идут со своими сценариями в киностудию.

Тенденция бесконфликтности распространялась и на искусство кино, что привело к выпуску серых, безжизненных кинолент. Такие «творения» обходятся государству в миллионы рублей, но они не только не волнуют зрителей, но и вызывают обратную реакцию.

Главная работа творческих союзов — борьба за высококачественную литературную и художественную продукцию. Они должны бороться за то, чтобы деятели литературы и искусства были надежными помощниками партии в коммунистическом воспитании масс.

Указывалось, что наши литературные органы — «Маяк», «Циклария», «Литература Сакартвело», «Литература Грузии», несмотря на некоторые их улучшения, все же своим идейно-художественным уровнем еще не отвечают требованиям XXIV съезда КПСС и положениям, выдвинутым в юбилейном докладе товарища Л. И. Брежневца.

К сожалению, все еще встречаются беспринципные, бездельные, оторванные от действительности произведения литературы и искусства. В нашей литературе особенно остро стоит проблема чуждого героя наших прозаических произведений, нашего современника. Непонятно, чем привлекают многих мастеров художественного слова преимущественно отрицательные, нейтральные типы, их психологизм? В то же время слабо показывается герой пятилетки, ударники коммунистического труда.

Говорилось о том, что зарея необходимости перестроить работу творческих Союзов композиторов, кинематографистов, художников, театрального искусства, укрепления их руководящих органов кадрами, способными осуществлять эту перестройку.

В устранении недостатков в работе творческих организаций исключительное значение приобретает усиление роли партийных организаций, усиление их влияния на творческие коллективы, усиление роли партийных организаций в области идеологии, теории и практики коммунистического строительства.

На собрании подчеркивалось, что партийные организации должны обеспечить строжайшее соблюдение ленинских принципов и норм партийного руководства, принципного внутрипартийного демократизма, демократического централизма — основы основ жизни нашей партии и государства. Если мы хотим, чтобы в республике восторжествовал ленинский стиль партийной и государственной работы, мы должны широко развернуть критику снизу. Необходимо усилить большевистскую критику и самокритику, своевременно вскрывать недостатки, в зародыше ликвидировать их, каленым железом выжигать факты замка критики. Тот, кто не способен исправить свои недостатки, тому не место на руководящей работе!

## ПРОПАГАНДА ПЕДАГОГИЧЕСКИХ ЗНАНИЙ

В Тбилиси состоялся республиканский семинар-совещание лекторов и ректоров народных университетов педагогических знаний. Организатором его является Общественный комитет Государственного комитета Совета Министров Грузинской ССР по профессионально-техническому образованию И. Абуладзе. Секретарь ЦК ЛКСМ Грузии Н. Попадзе рассказал об участии в летний период студентов и учащихся

старших классов республиканской сельскохозяйственных и строительных работ. Особое внимание воспитанию детей переходного возраста уделяет выступление профессор Ш. Чхартушвили. О работе, проводимой в республике с трудновоспитуемыми детьми, сообщил профессор М. Колбана. Ученый секретарь республиканского совета народных университетов В. Бакурадзе и доцент А. Мишеладзе говорили о задачах педагогически-пропагандистской работы в университетах педагогических знаний и о связях родителей с работниками школ. Был сделан ряд других интересных докладов и сообщений.

Первый заместитель председателя правления Общества «Знание» Грузинской ССР Д. Гоголи подчеркнул актуальность пропаганды педагогических знаний в связи с завершением перехода школ на всеобщее среднее образование.

ВЕСЕННИЮ ОБРАБОТКУ НАСАЖДЕНИЙ ВЕДУТ ТРУДЯЩИЕСЯ ГУРЬИНСКОГО ЦИТРУСОВОГО УЛЬЯНОГО ИЛИЧА. Коллектив хозяйства обещает получить в третьем году пятнадцать много свердловских мандаринов, апельсинов, лимонов.

На снимке: главный агроном хозяйства Акаки Гугуа и рабочая Нина Иванова осматривают участок цитрусовой плантации, где проводится борьба с сельскохозяйственными вредителями. Фото И. Чохонелдзе. (Фотохроника ГрузинФОРМа).

С любовью к людям

Испломялось 70 лет со дня рождения видного грузинского писателя Акакия Белашвили. В 1961 году трагическое происшествие на михетской дороге оборвало жизнь замечательного мастера слова...

Пресматривая сейчас заново этот роман, я порой забывал, что его автора вот уже более десяти лет нет в живых...



● КНИГИ АКАКИЯ БЕЛАШВИЛИ ПРОДОЛЖАЮТ ЖИТЬ ● УТВЕРЖДЕНИЕ ДОБРА И КРАСОТЫ ДУШИ ЧЕЛОВЕЧЕСКОЙ ● И СЕГОДНЯ — В СТРОЮ БОРЦОВ.

Прежде всего, высокой гражданственностью писателя, его глубокой партийностью, подлинным реализмом, который позволил ему увидеть день завтрашний задолго до его наступления...

Грабленные деньги, превращая их в свое богатство, в смысл жизни. В романе этим темным силам противопоставлена подлинная, истинная Грузия, наш замечательный народ — трудолюбивые, справедливые и честные, мужественные и сильные духом люди...

в гуще народа первые бригады коммунистического труда. Он обладал очень завидной для писателя особенностью — ему удавалось раньше других чувствовать приход всего нового и интересного в жизни...

гаду, названную старинным именем «Швидкаца», упираются корнями в народ, в его обычаи и нравы. В романе показано, каким чистым и лучезарным светом озарена душа рабочих людей старшего поколения...

Произведение А. Белашвили относится к жанру исторического романа, нашедшего широкое распространение в мировой литературе 30-х годов нашего века. В советской литературе этот жанр утвердил Юрий Тынянов, создатель романы о Пушкине, Грибоедове, Кюльбегере...

Удачным опытом внедрения этого жанра в грузинскую литературу является роман А. Белашвили о Бесике. Писатель избрал действительно богатую тему — о Бесике очень богата биография, как в фокусе, отображена вся беспоконечная жизнь Грузии XVIII века...

Тяжелые годы войны, самоотверженный труд оставшихся в тылу людей отображены в своем романе «Перевал». Здесь он затронул исключительно острые проблемы идейно-морального воспитания молодежи...

Возвращение Ленинским. В ознаменование 100-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина Советом военно-научного общества при Тбилиском окружном Доме офицеров и Тбилисская организация общества «Знание» провела военно-теоретическую конференцию...

ДОБРЫЙ ЗНАКОМЫЙ

К ГАСТРОЛЯМ ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА КРАСНОЗНАМЕННОГО СЕВЕРНОГО ФЛОТА В ТБИЛИСИ

Сегодня в Тбилиском окружном Доме офицеров начинаются гастроли драматического театра Краснознаменного Северного флота.

40 лет назад, 1 июня 1933 года, для защиты северных рубежей нашей Родины был создан Северный флот. И в том же году в одном из гарнизонов, расположенных на побережье Колынского полуострова, был основан драматический театр моряков Заполярья...

Театр любит в Заполярье. Да и не только там. Москва, Ленинград, республики Прибалтики, Белоруссия, Польская Народная Республика — вот далеко не полный перечень его гастрольных маршрутов.

Хорошо знаком театр тбилисскому зрителю. Дважды, в 1941 и 1964 годах, приезжал он в наш город. На этот раз тбилисцы увидят пять новых спектаклей. Это пьесы: «Торопись, устечь!», «Воспоминания о Л. Крейне», «Забыть Герострата» Г. Горина, «Неравный брак» В. Константинова и В. Рацера, «Пропсись и пой» М. Дьярфая, «Волны над нами» Л. Синельникова.

Когда говорят о театре, прежде всего имеют в виду его труппу. Театр Северного флота — не столычник, однако в его коллективе работают талантливые мастера сцены. Это — заслуженные артисты РСФСР К. Липатов, С. Садиков, А. Найчук, В. Хомич, лауреаты областного смотра актерской молодежи В. Елизова и А. Агафонов, заслуженный деятель искусства Казахской ССР, лауреат Государственной премии Казахской ССР главный режиссер театра А. Мадиевский и другие.

В. АРСЕНЬЕВ, А. ШУБИН, студенты от факультета журналистики ТГУ.

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета СССР освободил тов. Пегова Николая Михайловича от обязанностей Чрезвычайного и Полномочного Посла СССР в Республике Индия в связи с переходом на другую работу.

Совет Министров СССР назначил тов. Пегова Николая Михайловича заместителем министра иностранных дел СССР.

новости ПЛАНЕТЫ

Заявление ГКП о визите Л. И. Брежнева

БОНН, 26 апреля. (ТАСС). Президиум правления Германской коммунистической партии в специальном заявлении приветствует предстоящий визит в ФРГ Генерального секретаря ЦК КПСС, члена Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева.

Как подчеркивается в заявлении, визит Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в ФРГ отвечает интересам рабочего класса, интересам мира и безопасности, ибо добьется разрядки напряженности, сокращения военных расходов и защиты жизненных интересов трудящегося народа...

Государственные деятели, печать и общественность Индии с одобрением встретили решение верховного суда. Как сообщает газета «Патриот», министр юстиции Х. Р. Гокхале указал, что оно будет во многом способствовать проведению демократических преобразований в стране.

ПРОДОЛЖАЮТ БОМБАРДИРОВКИ

ВАШИНГТОН, 26 апреля. (ТАСС). В нарушение условий мирного Соглашения о прекращении войны и восстановлении мира во Вьетнаме Соединенные Штаты продолжают систематические бомбардировки стран Индокитая. Согласно данным Пентагона, только за два месяца, прошедшие со времени подписания Парижского соглашения по Вьетнаму, американская авиация обрушила на территорию Лаоса и Камбоджи 110 тысяч тонн смертоносного груза.

Сообщение агентства ВИА

ХАНОЙ, 26 апреля. (ТАСС). Здесь распространено сообщение не агентства ВИА, в котором говорится, что 27 апреля в Париже встретятся заместитель министра иностранных дел ДРВ Нгуен Ко Тхат и заместитель помощника государственного секретаря США У. Саливен. Эта встреча будет подготовкой к обсуждению хода выполнения Парижского соглашения и поиску надлежащих мер по обеспечению строгого его соблюдения.

ВАШИНГТОН, 26 апреля. (ТАСС). В кругах Белого дома сообщили, что целью объявленных переговоров между заместителем помощника государственного секретаря США У. Саливеном и заместителем министра иностранных дел ДРВ Нгуен Ко Тхат является подготовка встречи между помощником президента США по национальной безопасности Г. Киссинджером и членом Политбюро ЦК партии трудящихся Вьетнама Ле Ды Тхо.

Ядерный взрыв в штате Невада

ВАШИНГТОН, 26 апреля. (ТАСС). Соединенные Штаты проведут в среду подземное ядерное испытание в штате Невада. Сообщила комиссия по атомной энергии.

В интересах прогрессивных преобразований

ДЕЛИ, 26 апреля. (ТАСС). Верховный суд Индии на специальном заседании признал, что парламент страны имеет право вносить в конституцию поправки, направленные на осуществление прогрессивных социально-экономических преобразований.

Как подчеркивается в заявлении, визит Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в ФРГ отвечает интересам рабочего класса, интересам мира и безопасности, ибо добьется разрядки напряженности, сокращения военных расходов и защиты жизненных интересов трудящегося народа...

Государственные деятели, печать и общественность Индии с одобрением встретили решение верховного суда. Как сообщает газета «Патриот», министр юстиции Х. Р. Гокхале указал, что оно будет во многом способствовать проведению демократических преобразований в стране.

Партизаны дают отпор

БЕИРУТ, 26 апреля. (ТАСС). Тель-Авив продолжает провокации против Ливана. В среду ночью группа израильских военных вертолетов пыталась приблизиться к лагерю палестинских беженцев Рашидия, расположенному в районе города Тир, сообщает Палестинское информационное агентство. Поднятые по тревоге подразделения партизан открыли огонь по противнику и вынудили его уйти в сторону моря.

Визит откладывается

ТОКИО, 26 апреля. (ТАСС). Японское правительство решило отсрочить намечавшийся на октябрь нынешнего года визит императора Хирохито в США. Об этом уведомил государственный секретарь США Роджерс японский посол Нобукино Уэно, сообщает агентство Киодо Цусин.

Японская печать считает, что правительство Японии предприняло этот шаг ввиду обострения в последнее время экономических отношений между двумя странами.

РАДИО СЕГОДНЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 06.35 — Танцевальные мелодии из грузинского опер. 08.30 — Симфоническая музыка. 09.45 — Грузинские народные песни. 11.05 — Концерт В. Норедин и М. Бишу. 11.45 — Беседа «Ленин — создатель и организатор нашей партии». 12.15 — Поэт ансамбль «Гордеза». 12.25 — «Страничка поэзии». 12.30 — Ф. Лист. 9-я респонсия. 12.40 — Международный комментарий. 12.45 — Концерт. 13.40 — Г. Лигети. Респонсия. 13.50 — Для школьников. По странам газеты «Патриот» для школьников. 14.00 — Передача из Москвы. 17.15 —

СПОРТ СПОРТ ОБЪЯВЛЕНИЯ

В ЧЕТЫРНАДЦАТЫЙ РАЗ!

Коллегия Комитета по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР на своем заседании рассмотрела итоги социалистического соревнования между республиканскими и городскими спорткомитетами. За успешное выполнение основных показателей развития физической культуры и спорта среди населения в 1972 году спортивные организации Российской Федерации, Украинской ССР, Белорусской ССР, Грузинской ССР, городов Москвы и Ленинграда награждены переходящими Красными знаменами и Почетными грамотами Всесоюзного спорткомитета.

МОЛОДЕЦ, ШОТА!

В этом году особенно успешно среди грузинских борцов выступил тбилисец Владимир Зубков, ереванец Валерий Арутюнян, москвич Фархад Муштакиш, Виктор Ермошин из Саранска, олимпийский чемпион Шамиль Хисамутдинов из Йошкар-Олы, рижанин Иван Клитсонс, амазонка — чемпион Европы Анатолий Назарченко и олимпийский чемпион Валерий Резаев, москвич Николай Балабоин.

Впереди сборной СССР

В Ереване закончились традиционные международные соревнования по современному пятиборью, в которых вместе со сборными командами СССР и некоторых союзных республик приняли участие сильнейшие пятиборцы Болгарии, Румынии и Чехословакии. Отлично выступили в этих состязаниях спортсмены Грузии. Они заняли первое место в общекомандном зачете, опередив занимающую второе место сборную команду СССР. Результат победителей — 15403 очка, сумма сборной СССР — 15392. На третьем месте сборная Армении — 15185.

ШЕСТЬ ЛИДЕРОВ

Вчера в Тбилиси, во Дворце шахмат состоялось доигрывание отложенных партий первых трех туров международного женского шахматного турнира. Александрия одержала победу над Калхбренер (Югославия). Хузашвили проиграла Литванович (Польша). Кобаидзе выиграла у Гачецидзе и согласилась на ничью с Хандаровой (Чехословакия). Юная Чабридановэ хорошо провела турнир.

ВЫИГРЫШИ «СПОРТЛОТО»

Главное управление спортивных потерей подвело итоги II тиража «Спортлото», прошедшего 20 апреля в Ленинграде. Шестнадцать не удалось угадать никому. Владельцами карточек с пятью «счастливыми» номерами оказались 124 человека (из них трое из нашей республики). Их ждут выигрыши в 3.812 рублей, 193 наших земляка правильно отметили четыре номера — они получат по 77 рублей. А 4.127 человек, правильно отметили по три номера, получат по 3 рубля.

СОВРЕМЕННОМУ ЧЕЛОВЕКУ, ЖЕЛАЮЩЕМУ ОДЕВАТЬСЯ КРАСИВО, НЕ БОИТЕСЬ БЕЗ ЖУРНАЛОВ МОД.

Журналы, выпускаемые Ленинградским Домом моды, дадут вам представление о современном направлении моды и помогут в выборе фасона. Ленинградский Дом моды предлагает вашему вниманию многокрасочные иллюстрированные каталоги модной одежды «МОДА»: выпуск № 3, 1972 г. — одежда всех сезонов; выпуск № 4, 1972 г. — одежда осенне-зимнего сезона.



Широко представлены варианты модных силуэтов: верхняя, средняя, повседневная и спортивная одежда. Каждый журнал сопровождается развернутым листом выкроек. Цена номера — 2 рубля. Умеющим шить, магазин советует приобрести каталог моделей одежды с чертежами кройки под названием «ШЕИТА МИ». Выпуск № 1, 1973 г. (Издание Ленинградского Дома моды).

Журналы высылаются наложенным платежом (без задатка). Заказы просим направлять по адресу: 191186, Ленинград, Невский пр. 28. Магазин № 1 «Дом моды» (12). Отдел «Книга — почтой».

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИИ И УЧРЕЖДЕНИЙ!

Приближаются праздничные дни Первого Мая. В целях обеспечения пожарной безопасности объектов народного хозяйства необходимо: — произвести тщательную уборку производственных помещений и территории; — обеспечить электропроводку всех помещений за исключением дежурного и наружного освещения. Мотать праздничной электролампочки осуществлять с соблюдением электротехнических и противопожарных правил; — обеспечить хранение легковоспламеняющихся веществ в специальных помещениях с соблюдением правил пожарной безопасности; — привести в надлежащее состояние все средства пожаротушения. Обеспечить запас воды в имеющихся водоемах и бассейнах и свободный подъезд к ним пожарных автомобилей; — проверить исправность телефонной связи. Члены добровольных пожарных дружин должны принять самое активное участие в обеспечении пожарной безопасности предприятий и учреждений в дни праздников.

УПРАВЛЕНИЕ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ МВД ГРУЗИНСКОЙ ССР.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

380008, Тбилиси-8 пр. Руставели, 42

Телефоны: армянская — 93-11-58; заместитель редактора — 93-18-54 93-18-07; ответственный секретарь — 93-11-06; заместитель ответственного секретаря — 93-16-27; промагалад марксистско-ленинской теории — 93-17-46; промагалад марксистско-ленинской теории — 93-16-27; промагалад марксистско-ленинской теории — 93-17-46; промагалад марксистско-ленинской теории — 93-16-27; промагалад марксистско-ленинской теории — 93-17-46...

ТИПОГРАФИЯ ИЗДАТЕЛЬСТВА ЦК КП ГРУЗИИ, 380008, ТБИЛИСИ-8, УЛ. ЛЕНИНА, 14. ИНДЕКС 66432 УЭ 07017